

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Διήγηση θαύματος που έγινε στην Καρθαγένη της Αφρικής

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/354/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 30/06/2024 20:19:06

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 28 Απριλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

Ἔκστηθι λάγνε, ὦδε μοιχείας βλέπων,  
Τὴν ἐκδίκησιν, καὶ μακρὰν ταύτης γίνου.

Κατὰ τους χρόνους του αυτοκράτορα Ηρακλείου (610-641 μ.Χ.) και όταν ἔξαρχος Αφρικής ἦταν ο πατρίκιος Νικήτας, ἔγινε ἐκεῖ ἓνα περίεργο θαύμα. Στην Καρθαγένη ζούσε κάποιος ἄνθρωπος, ο οποίος, όταν ἔπεσε στην πόλη αὐτή ἡ ἐπιδημία, ἔφυγε ἀπὸ ἐκεῖ με την σύζυγό του. Πήγαν στην ἐξοχική τους κατοικία, ὅπου και διέμεναν για να μην ἀσθενήσουν. Ἀλλὰ ο φθονερός και ἀνθρωποκτόνος διάβολος παρέσυρε αὐτὸν ἄνθρωπο στην ἀμαρτία και τον οδήγησε στο να διαπράξει μοιχεία με τὴν σύζυγο του γεωργού, ο οποίος του καλλιεργούσε τα κτήματα. Στην συνέχεια ἀσθένησε και πέθανε.

Ἐστερα ὁμως ἀπὸ τρεῖς ὥρες ἀφότου τον ἐνταφίασαν, ἄρχισε να φωνάζει μέσα ἀπὸ τον τάφο και να λέγει: «Ελεήστε με, ἐλεήστε με». Ἀφού ἀνοιξαν λοιπὸν τον τάφο, τον βρήκαν ζωντανό, χωρὶς ὁμως να μπορεῖ να μιλήσει. Ο παρευρισκόμενος δε ἐκεῖ Ἐπίσκοπος Αφρικής Θαλάσσιος τον ἐνίσχυσε με λόγια παραμυθητικά.

Ὅταν πέρασαν τέσσερις ἡμέρες, ο ἄνθρωπος αὐτὸς ἄρχισε να ομιλεῖ και διηγήθηκε τα ἀκόλουθα: «Τὴν στιγμή που ἔβγαινε ἡ ψυχὴ μου ἀπὸ τὸ σῶμα μου, ἔβλεπα τους δαίμονες, σαν Αἰθίοπες, να βρίσκονται πλησίον μου και να ἔχουν ὄψη που προκαλοῦσε τον τρόμο και τὴν φρίκη. Στην συνέχεια εἶδα δύο Ἀγγέλους με τὴν μορφή ωραίων νέων, οἱ οποίοι με πλησίασαν και με τὴν παρουσία τους χάρηκε ἡ ψυχὴ μου. Οἱ Ἄγγελοι με πήραν μαζί τους, καθὼς ἀνέβαιναν στον ουρανό. Τότε οἱ δαίμονες ἐξέταζαν κάθε ἀμαρτία μου. Και συγκεκριμένα, ἄλλος δαίμονας ἐξέταζε τὸ ψεῦδος, ἄλλος τον φθόνο και ἄλλος τὴν πλεονεξία. Στις ἀμαρτίες μου δε αὐτές, που ἐξέταζαν τα δαιμόνια, οἱ Ἄγγελοι ἀντέτασαν τις ἀγαθές μου πράξεις.

Ὅταν φθάσαμε στην πύλη του ουρανοῦ, μας συνάντησε τὸ τάγμα των διαβόλων που ἐξετάζει τὸ ἀμάρτημα τῆς πορνείας και ἀποκάλυψε τὴ μοιχεία που εἶχα διαπράξει πριν ἀπὸ λίγες ἡμέρες. Οἱ δαίμονες δε του τάγματος τῆς πορνείας νίκησαν και με τράβηξαν στα ἔγκατα τῆς γῆς, ὅπου κολάζονται οἱ ψυχές των ἀμετανοήτων. Και τὸ τι συμβαίνει ἐκεῖ δεν εἶναι δυνατόν να τὸ περιγράψει ἀνθρώπινη γλῶσσα.

Ἐνὼ λοιπὸν θρηνοῦσα για τὸ κατάντημά μου, ἐμφανίσθηκαν οἱ δύο Ἄγγελοι, στους οποίους κλαίγοντας εἶπα: «Σπλαχνισθεῖτε με και βοηθήστε με να μετανοήσω». Τότε με πήραν και με ἔβαλαν στον τάφο. Ἐκεῖ βρήκα τὸ σῶμα μου σαν λάσπη και βόρβορο και δεν ἤθελα να εἰσέλθω σε αὐτό. Ἐκείνοι ὁμως μου εἶπαν ὅτι δεν εἶναι δυνατόν να μετανοήσω με ἄλλο τρόπο, παρά μαζί με τὸ σῶμα μου, με τὸ οποίο διέπραξα τὴν ἀμαρτία. Τότε λοιπὸν εἰσήλθα στο σῶμα μου και, ἀφού ἐνώθηκε πάλι ἡ ψυχὴ με αὐτό, ἄρχισα να φωνάζω».

Αὐτὰ διηγήθηκε ἐκεῖνος ο ἄνθρωπος και, ἀφού ἔζησε χωρὶς τροφή ἐπὶ σαράντα ἡμέρες κλαίγοντας και οδυρόμενος για τις ἀμαρτίες του, πέθανε.

